

賀建黨百年 慶香港回歸

港7.1升旗禮首現中式步操

李家超：堅定維護國安迎難而上

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港特區政府昨日上午舉行升旗儀式和酒會，慶祝香港特別行政區成立24周年。香港中聯辦副主任陳冬、中央駐港國家安全公署副署長李江舟、外交部駐港特派員公署特派員劉光源、解放軍駐港部隊司令員陳道祥和政委蔡永中，特區政府主要官員和社會各界知名人士等眾多嘉賓，先後出席升旗儀式和酒會。署理行政長官李家超在酒會致辭時表示，現在社會及政治局勢回復穩定，香港絕對有條件從低谷中反彈，成就更美好的未來，而管治團隊比過去4年任何一刻都對香港前景更有信心。在未來一年，特區政府會繼續以堅定的立場維護國家安全、完善「一國兩制」的實施，並以務實的態度和迎難而上的精神砥礪前行。

中央兩舉措奠港長治久安基礎

昨日早上8時，香港特區政府在灣仔金紫荊廣場舉行升旗儀式，慶祝香港回歸祖國24周年，由警務處組成的護旗方隊首次以中式步操護送國旗與區旗進入會場。由於行政長官林鄭月娥在北京參加中國共產黨成立100周年慶祝活動，新任政務司司長李家超首次以署理行政長官身份主持升旗儀式。升旗儀式期間，警察樂隊奏樂，並由兩名歌唱家領唱國歌，飛行服務隊直升機在維港上空飛過，展示大型的國旗和區旗，消防處滅火輪在維港海面噴灑水柱敬禮。鑒於新冠疫情的公共衛生風險，今年的升旗儀式不設公眾觀禮區。

儀式結束後，政府在毗鄰的香港會議展覽中心舉行慶祝酒會。李家超致辭時表示，今年7月1日也是慶祝中國共產黨成立100周年的重大日子，在社會各界慶祝中國共產黨百年華誕之際，應該對在中國共產黨領導下，提出及實行的「一國兩制」有更深的體會。過去24年，中央一直堅定不移在香港貫徹落實「一國兩制」，依照憲法和基本法行事。中央對「一國兩制」的初心毫不动摇，從憲制層面為香港解決問題，在一年內先後由全國人大常委會制定香港國安法，以及修改基本法附件一、附件二，完善



▲署理行政長官李家超在慶回歸酒會致辭。政府新聞處圖片



▲灣仔金紫荊廣場昨舉行香港特別行政區成立24周年升旗儀式。政府新聞處圖片



▲香港警方護旗方隊以中式步操進場升旗。中通社



▲一眾主要官員及嘉賓出席香港特別行政區成立24周年酒會。政府新聞處圖片

特區選舉制度，令香港社會由亂轉治，以及落實「愛國者治港」。中央的兩項重大舉措，為「一國兩制」貫徹落實、為香港長治久安奠定了堅實的基礎。

完善選舉制度確保愛國者治港

他指出，香港的發展從來都是與祖國的發展密密相連，在國家改革開放過程中，香港既是「貢獻者」，也是「受惠者」。國家近年的持續高速發展為香港提供了難得機遇，但反中亂港和居心叵測的人透過選舉制度漏洞進入特區的政治體制，並藉此不斷破壞中央和香港特區的關係，製造對立，阻撓施政，阻撓香港融入國家發展大局。已完善的選舉制度，確保「愛國者治港」，讓香港可以聚焦發展，發揮背靠祖國、面向世界的優勢，並在中央的政策支持下，鞏固及提升香港作為國際金融、貿易、航運中心的競爭力，同時大力推展包括創新科

技、文化藝術、航空樞紐、知識產權貿易等新產業。

李家超續指，香港雖然經歷風浪，但事實證明只要全面準確落實「一國兩制」方針，堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，香港必然可以穩步前進。國家的「一帶一路」建設、粵港澳大灣區發展、國內國際雙循環發展格局、「十四五」規劃對香港的支持等，都會為香港帶來無限發展機遇。

以務實態度迎難而上砥礪前行

李家超提到本屆政府已上任4年，經歷前所未有的挑戰，並不斷總結經驗，改善施政，而今天管治團隊比過去4年任何一刻都對香港前景更有信心。在未來一年，政府會繼續以堅定的立場維護國家安全、完善「一國兩制」的實施，並以務實的態度和迎難而上的精神砥礪前行。他相信只要大家團結一致，香港必定會邁步向前，再創高峰。

中央駐港機構隆重升旗祝慶



香港中聯辦(上圖)及外交部駐香港特派員公署(下圖)昨舉行升旗儀式。中新社



【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日早上，香港中聯辦、中央駐港國家安全公署、外交部駐港特派員公署、解放軍駐港部隊等主要中央在港機構各自舉行了隆重的升旗儀式，賀建黨百年、慶香港回歸。

在香港中聯辦辦公大樓前，早上7時，升國旗儀式開始。香港中聯辦副主任陳冬、楊建平、仇鴻、盧新寧、何靖、尹宗華及幹部員工等數十人莊嚴肅立。3名升旗手邁着鏗鏘有力的步伐護送國旗進場，伴隨着雄壯激昂的國歌聲，鮮艷的五星紅旗冉冉升起，迎風招展。此時，全體人員肅立，面向國旗行注目禮並齊聲高唱國歌，祝福中國共產黨百年華誕。

在外交部駐港特派員公署，由3名青年外交官組成的護旗隊整齊劃一、步伐有力、手捧國旗走向升旗區，迎風送展五星紅旗，全場肅立行注目禮，齊聲高唱國歌。外交部駐港特派員公署特派員劉光源帶領全體署領導、署員、隨任隨居家屬和特區警隊代表等共110多人，參加公署的升旗儀式。觀禮者紛紛表示，在「雙喜臨門」的日子裏，大家同觀升旗、共唱國歌、深受洗禮、倍感振奮。

此外，中央駐港國家安全公署與解放軍駐港部隊當日亦舉行了升旗儀式，共同慶祝中國共產黨成立100周年和香港回歸祖國24周年。

駐港部隊儀仗隊進校園升旗

【香港商報訊】記者李銘欣報道：祝慶慶並賀回歸，香港多間中學和大學昨日都舉辦升旗儀式。教育工作者聯會聯同培僑中學及香港升旗隊總會昨早在培僑中學校園舉行了升旗禮，難得的是邀請到中國人民解放軍駐港部隊三軍儀仗隊負責升旗。教育局局長楊潤雄、培僑中學校監曾鈺成、教聯會副主席鄧飛等數百名教育界人士出席。

楊潤雄鼓勵同學認識新中國

楊潤雄事後在社交媒體發文稱，早上在北角培僑中學與師生、嘉賓一同參與升旗禮，看着國旗徐徐升起，大家都深深感受到國家與香港的緊密關係，鼓勵同學們學好中華文化和中國歷史，包括中國共產黨團結人民成立新中國的奮鬥歷程，以及帶領國家站起來、富起來和強起來的偉大事業。除了認識國情之外，亦希望同學努力學習、增進學識，未來把握香港融入國家發展大局的機遇，發揮所長及作出貢獻。

曾鈺成在儀式後表示，過往學校在國民身份教育

重視不足，日後當局及學界在課程上要額外花工夫。他說：「因歷史原因或可能是政治原因，中國共產黨未被經常提及，不論在我們社會，尤其學校，現時我們知道中國共產黨擔當重要角色，在制訂國家政策包括香港政策，無論如何亦應加深對共產黨的認識。」

在香港教育工作者聯會黃楚標中學的升旗儀式上，教育局副局長蔡若蓮、中聯辦青年工作部副部長宋來擔任主禮嘉賓。該校校長許振隆致辭時表示，7.1有更重要的意義，就是1921年7月1日中國共產黨成立的日子，中國共產黨在國家發展歷史上有重大價值及功勞，帶領中國人走出新的路向，中國共產黨100年來朝氣勃勃，期望各界繼續支持關心及愛護國家活動，做好國家安全教育。

香港理工大學昨日早上也在校園舉行升旗儀式，校董會主席林大輝、副主席李國祥、大學顧問委員會主席顏吳餘英、校長蔣錦光聯同多名大學管理層出席儀式，一同祝願國家富強昌盛，香港繁榮穩定。

慶委會各區放映《1921》與民共賞

【香港商報訊】記者馮煒強報道：昨日七一大日子，百年黨慶並賀香港回歸，香港多個社會團體在各區舉辦各類活動。香港各界慶典委員會在各區舉辦了慶祝中國共產黨成立100周年的重磅電影《1921》放映活動，邀請市民免費觀看。

重現中共成立的艱辛歷史

昨日在九龍站圓方商場舉辦《1921》電影放映活動中，基金會主席莊紫祥表示，是次播影的電影意義重大，重現中國共產黨成立的艱辛歷史，講述先烈們如何排除萬難，成立中國共產黨。他稱，「沒有共產黨，就沒有新中國，沒有新中國，就沒有今日香港的成就」，中國有今日的成就，一眾革命先烈絕對值得所有中國人紀念。

香港島各界聯合會理事長蘇長榮形容：國家實現首個百年奮鬥目標，全面建成小康社會，是了不起的成

就。他指出，近兩年「黑暴」及疫情為香港帶來巨大的折騰，幸好在中央的支持下，先後推出香港國安法及完善選舉制度，為香港打造出穩定的社會環境，相信香港未來有更好的發展。

港區省級政協委員聯誼會義工委員會則在太古城舉辦《1921》電影專場放映，活動總計近150人參加。該會副會長馬浩文表示，《1921》重溫首批中國共產黨人在風雨如磐中擔起救亡圖存重任的故事，在建黨百年的特殊時刻，觀看此次電影具有非凡意義。

此外，香港菁英會特意製作了一套名為《使命》的影片，並在昨日舉行首映及分享會。是次短片不單與觀眾回顧國家支持香港抗日的重慶使命，也獲得香港菁英會歷屆主席細談菁英會一直以來對社會的承擔，以及青年人對社會、對國家發展的重要使命，未來一同建設國家。影片以「過去」、「現在」及「將來」3個主題，不單邀請來自不同階層的香港青年考察及



慶委會在九龍站圓方商場舉辦《1921》電影放映活動。記者 馮煒強攝

走訪香港多處抗日遺址，也透過抗日老戰士林珍及李漢濤親述這段歷史教科書未有收錄的東江縱隊歷史。